

# Ленинский путь

орган Шурышарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 45 (3298)

Среда, 31 мая 1978 года

Год издания 34-й

## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ЧЕРЕЗ несколько дней для нашей детворы начнутся летние каникулы — время самое интересное, самое веселое. Три месяца отдыха не является пустым временемпровождением. Только тогда отдых будет полноценным и целенаправленным, когда он будет соединен с производственным и общественно-полезным трудом на благо всего нашего общества. Об этом шел деловой, принципиальный разговор на комсомольском собрании старшеклассников Мужевской школы. Комсомольская организация школы объединяет в своих рядах почти 150 человек. Это огромная сила.

Судьба трудаустроства выпускников средних школ находится в центре внимания партийных, советских органов и общественных организаций, этими вопросами занимаются руководители промышленных предприятий, учреждений и хозяйств.

Все более широкое распространение находит опыт и пример выпускников школ Костромской области. На страницах нашей печати регулярно помещаются статьи о проблемах трудового воспитания, профориентации, подготовки школьников к труду.

Мужевскую среднюю школу заканчивают 60 десятиклассников. В их учебе наступил ответственный момент: с 1 июня начнутся государственные экзамены на гражданскую зрелость, в успешной сдаче которых в определенной степени зависит дальнейшая судьба каждого выпускника. Отрадным является тот факт, что 27 человек решили получить специальность в техникумах и средних ПТУ.

Для учащихся школы наступает пятая трудовая четверть. В прошлые годы учащиеся привлека-

лись к ремонтно-строительным работам в школе, благоустройству пришкольной территории, оказывали шефскую помощь совхозу „Мичуринец“ — Ново-батайского района, Ростовской области.

Многие ребята со знанием дела подошли к определению задач, стоящих перед ними в летнюю трудовую четверть. Члены комитета Лагеев Михаил, Криволапов Виктор, секретарь комсомольской организации Филиппова Светлана и другие ребята внесли конкретные предложения по уча-

## ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ

тию школьников в патриотическом движении.

В принятом постановлении отмечено, что отряд старшеклассников школы вольется в районный выездной лагерь труда и отдыха, который в середине июня выедет по приглашению администрации совхоза „Мичуринец“ на юг нашей страны.

Учащиеся 9-х классов сформируют ремонтно-строительные звенья по оказанию помощи в текущем ремонте школьных объектов в их благоустройстве. Учащиеся — хозяева школы, и кому, как не им позаботиться о том, в какие классные комнаты они войдут в следующем учебном году.

Комсомольцы решили помочь совету пионерской дружине им. Н. К. Крупской в организации трудового лета младших школьников.

Комсомольцы, пионеры, все учащиеся школы примут участие в заготовке лекарственных дикорастущих, в сборе ягод и грибов.

Обеспечение школьной

столовой щедрыми дарами нашей северной природы — забота всех ребят.

Старшие учащиеся из оперативного отряда „Юный дзержинец“ и пионеры из ЮДМ будут проводить рейды по соблюдению режима дня школьниками, выявлению безнадзорности детей. В проведении операции „Забота-78“ важная роль придается участию в ней самих ребят.

Старшеклассникам, уезжающим на время летних каникул к родителям, занятых в оленеводстве, рыбном промысле, на сенозаготовке, даны задания. Они будут проводить агитационно-пропагандистскую работу как члены ШПО „Прометей“, организуют целесообразный труд и отдых детей, подготавляют малышей к школе. Борьба за соблюдение санитарно-гигиенических норм, культуре быта — также зона комсомольского и пионерского действия.

Есть задумка у ребят организовать деятельность школьной агитбригады,ставить выездные концерты для тружеников района. Будем надеяться, что слова у комсомольцев не разойдутся с делом.

Ученические агитбригады должны быть в каждой школе. Они внесут весомый вклад в культурное обслуживание тружеников района. Дать каждому комсомольцу, пионеру и школьнику трудовое задание на лето — вот над чем работает комитет ВЛКСМ школы. Между школами съявлено социалистическое соревнование за лучшую организацию и проведение летней трудовой четверти. Итоги его будут подведены на слете трудовых единений школьников, на праздниках труда. Дело каждого учащегося — внести посильный добрый вклад в дела трудащихся нашего района.

Л. РЫЧКОВ.

## Вспомним нашу роту...

В мае совхоз „Мужевский“ организовал „Огонек“ — встречу ветеранов войны своего коллектива. И вновь по мужевской традиции садятся за один длинный стол фронтовики — победители, они — то знают цену миру, незабываему 9 мая. Воевали они в разных полках, фронтах, но вместе пришли в 45-ом к долгожданной, выстраданной победе.

Семи часов вечера до двенадцати ночи не гасли яркие огни в столовой, не затихали громкие звуки музыки, песен, смеха.

Многое припомнилось ветеранам за праздничным ужином: фронтовые дороги, товарищи — друзья, которых уже нет с ними, ведь столько же они пережили, столько хранят в своей памяти, что даже их жены за тридцать и более лет совмест-

ной жизни не все знают об их боевом прошлом. Сейчас они тут, рядом, внимательно прислушиваются к голосам мужей, чувствуют их волнение и кажется сами хотят что-то подсказать им, добавить.

Военком района А. П. Востриков приветствует гостей: „Немалый вклад в разгром фашистов внесли тюменцы, 78 из них стали Героями Советского Союза, 9



28 лет проработала учителем русского языка и литературы А. П. Витязева. Она заслуженная учительница школы РСФСР, отличник народного просвещения, награждена юбилейной Ленинской медалью и грамотой Министерства просвещения РСФСР.

Антонина Павловна избрана от нашего округа делегатом на Всесоюзный съезд учителей.

Наш корр.

## Внимание благоустройству!

## ЧИСТОТА — ПРИЗНАК КУЛЬТУРЫ

СЕЛО Горки принято считать одним из благополучных в санитарном отношении поселков Шурышарского района. Действительно, при беглом осмотре создается такое впечатление, так как основная масса мусора вывозится в специально отведенное для свалки место.

Вопросам чистоты села, окружающей среды в Горковском сельском Совете народных депутатов уделяется внимание. Исполком сельского Совета, постоянная комиссия по здравоохранению и благоустройству, санитарная служба участковой больницы ведут постоянную работу по глубокопродуманным мероприятиям, составной частью которых является „месячик здоровья“.

Примером образцового порядка чистоты у нас в Горках являются большинство хозяйств личного пользования, где домовладельцы в течение всего весеннего периода производят очистку территории от мусора, скопившегося в течение длинной зимы. Если домовладельцы частного сектора „не за страх, а за совесть“ приводят в порядок свои участки, то не скажешь этого о тех, кто проживает в многоквартирных домах рыбозавода, совхоза, рыбкоопа и других учреждений, где не все граждане пока прониклись сознанием необходимости жить в чистоте.

Пока что жители многоквартирных домов скапливают в течение долгой зимы массу мусора и ждут, когда ее уберут „чужие руки“. Еще имеют место досадные случаи, когда граждане выбрасывают мусор, мертвых кошек и собак, вы-

ливают помой на проезжую часть дороги. Следует заметить при этом, что эти факты не многочисленны, но именно поэтому они весьма заметны на общем фоне.

Для уборки такого рода мусора нам приходится нанимать специальных людей, а расплачиваться с ними средствами самообложения, т. е. теми деньгами, которые следовало бы расходовать на благоустройство села, на ремонт тротуаров и других объектов общественного пользования.

Начались весенние потайки, освобождается из подо льда всевозможный мусор, появляется возможность постепенной очистки территорий. Одновременно с этим возникают затруднения: куда вывозить отбросы, так как общественная свалка находится за селом, подъезды к ней заметены снегом. На лощади не предешь. А владельцы бульдозеров товарищи Махнев А. Н. и Хозяинов Г. Ф., директора рыбозавода и совхоза пока еще не решили кому из двух очистить дорогу к свалке. И пока содержимое туалетов и выгребных ям на лошадях вывозится на сельхоз поля и даже на гражданское кладбище. Ведь дальше до свалки дороги нет!

С надеждой мы ожидаем, что директора метнут жребий и тогда по воле рока кто-то из лиц, либо директор совхоза либо завода, будут вынуждены послать бульдозер и очистить дорогу к свалке. А пока ни тот, ни другой не набрались решимости. Их бульдозеры ждут команды.

А. АНДРИЕВСКИЙ.

Сегодня мы чествуем ветеранов Терентьева Тита Мироновича, Лапандера Филиппа Васильевича, Петухова Вениамина Ивановича, Сазонова Василия Ивановича...

(Окончание на 2 стр.)

## Вспомним нашу роту...

(Окончание, начало на 1 стр.)

— И со всех сторон раздаются возгласы:

— Чтобы никогда не было войны!

— За погибших, много их в земле осталось!

— Чтобы чужой сапог не топтал нашу землю, а нам чужой земли не надо!

Кратко, по-военному сообщают о своем боевом пути Иван Калинович Конев: «В одной роте служил вместе со своими земляками, мужевскими, Витязевыми Георгием Владимировичем, Кайгородовым Германом Семеновичем, Филипповым Леонидом Стакеевичем, с ними и получили "боевое крещение" на Северном Кавказе. Был тяжело ранен, лечился в Фергане. Проходил подготовку на командира минометного расчета в Горюховецких лагерях Ивановской области. Оттуда был направлен на освобождение Карело-Финской ССР, где и прослужил до сентября 43-го года. Пришлось участвовать в боях против японской Квантунской армии.

О сражении на Сандомирском плацдарме и других эпизодах своей фронтовой жизни рассказывает Терентий Васильевич Конев, в послевоенные годы возглавивший мужевский колхоз-миллионер "Путь Ленина", а затем много лет проработавший в рыбодобыче.

Иван Федорович Конев служил в разведке, за одиннадцать месяцев на Ленинградском фронте его ранило дважды: «Нарвался на мину, раненых собирают, а я молчу, шоковое состояние было, потом нашли и доставили в Ленинград, ампутировали ногу, долечивался в глубоком тылу на Урале в Ирбите. Летом 43-го уже вернулся домой в родное село».

Тит Миронович Терентьев, бывший артиллерист, делится своими воспоминаниями: «Из присутствующих фронтовиков я самый молодой, но думаю, досталось мне не меньше. На фронт попал под Вязьмой в мае 43-го. Я прошел всю Белоруссию до самого Кенигсберга и не видел ни одного целого дома — кругом огонь, пожарища. Дважды был контужен, один раз ранен. Кенигсберг освобождали полмесяца, а оттуда нас направили на Восток. Мы не знали, куда едем.

9 мая в День Победы мы оказались в Тюмени, думали, теперь домой, но нет. 3 августа 45-го вступили в бой с японскими милитаристами, месяц там побоевали. Китайцы обратились к нам за помощью. Наша артиллерия, а пехота китайская, мы помогли им подружески. Добивали хунхузов и наших потерь там было гораздо больше, чем за месяц с японцами.

Сейчас у меня служит сын, старший уже отслужил недавно, думаю, что наши дети не подведут нас.»

Рассказы, нескончаемые разговоры продолжаются, ведь все здесь односельчане, сверстники, люди одного поколения супрового испытания и славы.

Многие из них деды и бабушки, а здесь, как младые, как будто сбросили лет по тридцать.

А разве, глядя на Ивана Калиновича, вихрем кружащего в танце то одну, то другую даму, кто-нибудь скажет, что он отец пятерых детей, дед четырех внуков.

«День Победы — особый день», — говорит его жена Таисья Владимировна, пережившая блокаду в Ленинграде, в этот день мы и радуемся и плачем.»

Вышел живым из Сталинградской битвы Василий Иванович Сазонов. Был пехотинцем, минометчиком Захар Яковлевич Хозяинов. Прямо со скамьи Салехардского зооветтехникума был направлен на фронт. «Как и многие, я участвовал в освобождении Крыма, Севастополя, штурме Сапун-горы.

А закончить войну довелось в Восточной Пруссии, в районе города Тильзита.»

После войны около 30 лет зоотехник ходил по

Уралу вместе с оленеводами. Люди, пережившие все тяготы войны, не хотят, чтобы их детям, внукам доставалась подобная доля. Нам не нужна война!

Но с какой гордостью рассказывает о своих сыновьях, офицерах Советской армии, бывший артиллерийский мастер, обеспечивший безотказную работу орудий, форсировавший в составе I Украинского фронта Вислу, Одер.

«Вот сижу я и гружаю, — говорит он, — мы здесь веселимся, гуляем, танцуем, поем, а в это время мой Коля, военно-морской офицер, наверное, в море подготовности № 1 где-то в Северном море, в буранах, штормах и думает, как бы кто-нибудь нам праздник не испортит...»

Многие рассказали ветераны только за один быстротекущий вечер, а как интересно слушать их, ведь это школа жизни.

Ну, а сами фронтовики очень довольны и благодарны организаторам, ведущим «Огонька», что помогли им собраться вместе, вспомнить свои роты, о друзьях — товарищах поговорить.

О. РЕМИЗОВА.

Редактор Ю. Афанасьев.

Тюменское городское училище № 28 по подготовке квалифицированных рабочих со средним образованием

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на 1978—79 учебный год

Училище готовит: С 3-х годичным сроком обучения, дающим среднее образование

Штукатур — облицовщик — плиточник, плиточник — мозаичник, маляр по альфрейно-живописным работам, газоэлектросварщик, столяр — краснодеревщик, слесарь — сантехник, повар, электромонтажник по монтажу линий высокого напряжения и контактной сети, машинист автомобильного крана с правами шофера, слесарь по ремонту автомобилей.

С 1-ГОДИЧНЫМ сроком обучения — образование 8—10 классов. Маляр, облицовщик — плиточник, каменщик, штукатур, электросварщик — образование 10 классов.

С 1,5-ГОДИЧНЫМ сроком обучения 10 классов.

Бригадир по ремонту и текущему содержанию железнодорожного пути, мастер-строитель.

Принимаются юноши и девушки не моложе 15 лет.

Все учащиеся обеспечиваются 3-х разовым питанием, общежитием, им выплачивается 33 процента от заработка на производственной практике.

По окончании училища выпускники направляются на работу в управление строительства Всесоюзной ударной комсомольской стройки «Тюменьстройпут». Объекты расположены в г. г. Тюмени, Тобольске, Салыме, Усть-Юганске, Сургуте.

Работающим на строительстве предоставляется один раз в год бесплатный железнодорожный билет. На сумму зарплаты начисляется поясной коэффициент с 15 до 70 и от 30 до 40 процентов за передвижной характер работы.

Для поступления нужны следующие документы:

1. Заявление.
2. Свидетельство о рождении или паспорт.
3. Свидетельство об образовании.
4. Справка по форме 63 (о прививках) и № 286.
5. Характеристика.
6. 6 фотографий размером 3x4.

Прием заявлений до 25 августа 1978 г. Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

Обращаться по адресам:

г. Тюмень-45, ул. Станционная, 34. Войновка, ГПТУ-28, г. Тюмень, ул. Герцена, 72, 4-й этаж, Штаб Всесоюзной Ударной Комсомольской стройки.

Проезд автобусами № 25 от остановки «Медоборудования» и троллейбусами № 1 и 8 до станции Войновка.

Выпускники восьмилетних и средних школ, приходите к нам учиться!



На флоте он с 1955 года, с тех пор, как окончил Салехардское ФЗУ. Сначала работал в колхозе, затем перешел в рыбоохрану, и вот уже 13 лет водит самое, пожалуй, известное судно в районе — ТБС «Муксун».

Внешне неприметный, даже застенчивый, он из тех людей, которых обычно замечают, когда их нет. Всем сразу чего-то не хватает.

Трудно представить Иосифина без его ТБС. Моряки говорят, что каждое судно достойно своего капитана. У Иосифа и его «Муксуна» три общих качества — просто та, надежность, трудолюбие.

Навряд ли он думает о своей работе такими высокими словами, как «долг», «почетная обязанность», но что, как не чувство заботы про близких, если погребет беспокойная рыбоохранная работа.

Не принято называть водителя ТБС капитаном, но это гордое слово больше соответствует качествам характера Иосифа чем невзрачное «водитель-моторист».

Доброго плавания, капитан Иосифин!

Фото В. Коновалова.

## Судят пьянство

18 мая 1978 года в С. В., Конева М. С. и конторе Мужевского рыбокомпа состоялось заседание товарищеского суда. Коллектив рыбокомпа судил самое мерзкое зло, от которого больше всего страдает наше общество — судил пьянство.

Заседание было вызвано тем, что районный отдел милиции направил администрации представление о пьянстве и недостойном поведении работников рыбокомпа Конева Г. Т., Рочева П. Т. Конева Г. Ф., Созонова

Н. Новокон.

## МАЛАЯ ЗЕМЛЯ



Краснодарский край, 4 февраля 1978 года исполнилось 35 лет со дня ссыпки десанта и начала битвы на Малой земле. Яркой, немеркнущей страницей вошла она в историю Великой Отечественной войны.

16 сентября 1943 года герои-десантники вместе с наступающими войсками полностью освободили город Новороссийск.

На снимке: обелиск в честь легендарных защитников Малой земли. Конструкция из металла весит 1250 килограммов. Столбы смертоносного металла приходилось на каждого защитника Малой земли.

Фотохроника ТАСС

НАШ АДРЕС: 626640

о. Мужи, улица Ленина, 11.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-50, отв. секретарь — 0-55, общий — 2-52.

с. Мужи, типография управления изд., полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ, СУББОТАМ

Тираж 1350.